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N u har vi kommit en bit in på det 
nya året 2026. Vi hoppas väl alla på en 

ljusare framtid för världen i stort. Men också 
här på hemmaplan kan det behöva ses över 
hur saker och ting fungerar och säkert fi nns 
det utrymme till förbättringar också här.  
 I Bibeln står det att Gud sitter på sin tron 
och säger ”Se, jag gör allting nytt!” (Upp 
21:5). Påsken står för dörren. Den påminner 
oss om att Gud gör det omöjliga möjligt – att 
livet segrar över döden, att hoppet bryter 
fram ur mörkret och orden från Uppenba-
relseboken ljuder starkt: ”Se, jag gör allting 
nytt!”

Det är inte bara en himmelsk sanning, 
utan också något vi får del av redan här 

och nu. I vår församling startade en ny man-
datperiod vid årets början med både en del 
nya och tidigare förtroendevalda. Som alltid, 
när nya grupper skapas, behöver samarbete 
aktualiseras och det bildas en ny gemenskap, 
där både nya och mer erfarna ledamöter fi n-
ner sin plats. Tillsammans behöver vi jobba 
för att fortsätta det goda arbetet med att 
göra vår församling ännu bättre. Frågor att 
fördjupa sig i:
 Vad vill vi som kyrka uppnå framöver?
 Vad är vårt primära uppdrag?   

V i som kyrka förvaltar många 
traditioner och ett stort kulturarv, men 

vi är också en organisation av vår tid och vi 
behöver visa tecken på både förnyelse och 
framtidstro. Genom att nya röster hörs kom-
mer nya perspektiv och nya kraft er att få ta 
plats i det gemensamma arbetet. Precis som 
påsken öppnar dörren till en ny verklighet, 
öppnar också denna tid för nya möjligheter i 
vår gemenskap.

Vi får därför gå in i påsken med tacksam-
het – för det som varit, för det som är, och 
för det som kommer. Vi får be om välsignelse 
över våra förtroendevalda, att de ska ledas 
av vishet, mod och kärlek. Och vi får själva 
låta oss inspireras av påskens budskap: att 
våga tro på det nya, att våga hoppas, att våga 
sjunga med Ida i Emil i Lönneberga. I texten 
beskriver Ida hur hon gör så att blommorna 
blommar, kohagen blir grön och vattnet i 
bäcken hoppar och far. Hon ser också till 
att svalorna fl yger, att det fi nns myggor för 
svalorna att äta, att löven växer på träden och 
att fågelbon byggs. Ida skapar även en vacker 
kvällshimmel, ser till att smultron växer för 
barnen och skapar roliga ställen där barn kan 
springa omkring.
 Ja, hon gör precis som Gud, hon gör 
allting nytt igen.

P åsken och våren är tid för ge-
menskap. När vi samlas kring påskens 

måltider, majbålet, korvgrillningen i parken, 
när vi möts i kyrkan på söndagen eller i det 
vardagliga livet, pratstunden utanför mataf-
fären, då får vi dela både glädje och allvar. Vi 
får bära varandra i bön och omtanke och vi 
får påminna oss om att vi aldrig är ensamma.
 Så låt oss fi ra påsken och våren med öppna 
hjärtan, med värme och med förväntan 
på vad Gud gör i vår tid. Låt oss se framåt 
tillsammans – med nya förtroendevalda, med 
nya möjligheter, och med påskens ljus som 
leder oss.
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Notiser, information

Insamling till Act 
 Fasteinsamlingen till Act, Svenska kyrkans 
internationella hjälparbete, pågår till och 
med palmsöndagen. Genom våra gåvor ger 
vi möjlighet att mitt i katastrofer och kriser 
rädda liv och skapa hopp.

otroligt uppskattad i 
sin roll som präst på 
Väla och kanske är det 
också där han blivit 
mest känd under sin 
tid hos oss.   
 För mig person-
ligen är det svårt att 
tänka mig att Pär inte 
kommer att sitta där i fi karummet eller på 
sitt kontor, men jag hoppas att vi kommer att 
träff as i andra sammanhang och jag tänker 
att också ni församlingsbor som saknar 
Pärs glada stämma har möjlighet att besöka 
honom i grannförsamlingen Raus, när han 
tjänstgör där framöver. Snälla Pär, glöm oss 
inte utan kom in och fi ka, berätta någon av 
alla dina roliga historier eller bara kom in och 
var dig själv helt enkelt. Stort lycka till med 
allt det du skall göra framöver. 

Allt gott
Anna

Kyrkovalets resultat
 I höstas var det val i Svenska kyrkan och 
här i Kropps församling röstade drygt 600 
församlingsbor i valet till kyrkofullmäktige.

Valda ledamöter i kyrko-
fullmäktige 2026–2029:
Ordinarie ledamöter:
Elisabet Hersborn, Mörarp (ordförande)
Anders Andrén, Påarp
Filip Johansson, Mörarp
Carina Jönsson Brink, Mörarp
Johan Birgersson, Påarp (vice ordförande)
Lena Fagerström, Påarp
Staff an Mohlin, Ekeby
Sven Agardh, Ekeby
Iréne Kassai, Ekeby
Anna-Karin Lynander, Ekeby
Ulla Krüger, Mörarp
Jenny Birgersson, Påarp
Christer Landin, Ekeby
Hanna Bager, Mörarp
Sven Ingvar Boson, Påarp
Anette Andersson, Mörarp
Walter Steff ert, Ekeby
Krister Danell, Påarp
Christina Strindlund, Ekeby
Ingela Liljekvist, Ekeby
Eivor Yndemark, Mörarp
Ulla Kyrk, Ekeby
Ann-Louise Hallström, Mörarp
Madeleine Landin, Ekeby
Lise-Lott Nilsson, Mörarp

Ersättare:
Mattias Bengtsson, Ekeby
Jessie Nilsson, Mörarp
Birgitta Kulle, Ekeby
Karl Gustaf Lodin, Påarp
Ida Bengtsson, Ekeby
Jennie Persson, Mörarp
Jannike Nielsen, Ekeby
Klas Pålsson, Ekeby
Elisabeth Nilsson, Mörarp
Git Wennberg, Mörarp
Lisbeth Strandqvist, Mörarp
Mikael Dinesson, Ekeby

Valda ledamöter i 
kyrkorådet 2026–2029:
Ordinarie ledamöter:
Elisabet Hersborn, Mörarp
Anders Andrén, Påarp (ordförande)
Filip Johansson, Mörarp
Carina Jönsson Brink, Mörarp
Johan Birgersson, Påarp
Lena Fagerström, Påarp
Staff an Mohlin, Ekeby
Ulla Kyrk, Ekeby (vice ordförande)
Anna Kulle Säfstrand (kyrkoherde)

Ersättare:
Sven Agardh, Ekeby
Ulla Krüger, Mörarp
Iréne Kassai, Ekeby
Anette Andersson, Mörarp
Hanna Bager, Mörarp

Personalnytt
 Vi tackar Helen 
Åberg för hennes fan-
tastiskt fi na arbetsin-
sats under elva år hos 
oss här i Kropp. Helen 
började i församlingen 
som kombinerad 
barnledare och vakt-
mästare, men relativt 
snabbt blev hon heltid som vaktmästare när 
det visade sig att hon var en riktig stjärna (en 
supernova) på trädgårdsarbete och kyrkliga 
handlingar. Helen var först ansvarig för Mör-
arps kyrkogård, men har de senaste tre åren 
varit i Frillestad. Där har hon inte bara gjort 
sitt arbete på ett föredömligt sätt, utan också 
utvecklat kyrkogården. Hon har breddat 
gångarna, planterat nya träd och föryngrat 
trädkransen kring nya kyrkogården
 Vi önskar Helen lycka till med allt hon vill 
företa sig framöver som att tillbringa mer tid 
med sin kära familj. Men jag tror helt säkert 
att hon också kommer att lägga ännu mera 
tid på personlig träning, men också få tid att 
odla lite nya intressen. Livet är kort och det 
är fantastiskt, tycker jag, när någon bestäm-
mer sig för att verkligen njuta av det som är 
härligt i livet. Jobbet är viktigt, men det får 
aldrig vara det allra viktigaste. Stort lycka till 
Helen, glöm oss inte. Vi kommer att sakna dig.   

Allt gott 
Anna, Niclas och Jennie

 Vi tackar Pär Stynsberg för 2,5 fantastiska 
år i församlingen. Pär och jag har kamperat 
ihop i många år nu, först i Allerum i sex år 
och nu en liten tid här i Kropp. Pär kommer 
att vara saknad av många som präst, men 
också som kollega och vän. Utöver hans 
färdigheter i de kyrkliga handlingarna och 
i att leda gudstjänster har han också blivit 

k

Hänt sen Hänt sen 
sistsist

En ny askgravlund anläggs i Mörarp.

Avgående ledamöter 
i kyrkorådet tackades.
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Barn- och ungdomssidan

En skidresa till Sälen

Konfi rmandgruppen Adventure åkte på 
skidresa till Sälen. Foton: Sara Bergström

Gud och spaghetti
 Välkommen till våra söndagsträf-
far ”Gud och spaghetti”. De äger rum 
klockan 12 till cirka 14.45 den 1 mars i 
Ekebygården och den 26 april i Mörarps 
församlingshem. Vi börjar med att äta 
lunch tillsammans, alltid något med 
spaghetti. Sen blir det pyssel på dagens 
tema, en enkel familjegudstjänst och 
kaff e och kaka. Kostnad: 60 kronor per 
vuxen. Barn äter gratis. Anmälan till 
marie.e.persson@svenskakyrkan.se eller 
via telefon 042-717 00.

Björkakören sjöng på tacksägelsedagen.

Hänt sen Hänt sen sistsist

Kyrkornas fasader har behandlats mot rödalger.

Toner i adventstid i Välluvs församlingsgård. 

Barnkörerna gav luciakonserter i Ekeby kyrka.

Fullsatt vid 
julkonserten i Ekeby på trettondedagen.Ett julspel framfördes för skolbarn.

Församlingens unga ledare 
var på utbildningsläger.

Under skidresan nådde tempera-
turen ner till  23 minusgrader.
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Hänt sen sistHänt sen sist

Barnkörerna Piccolo cantanti och 
Voce chorista sjöng vid skolans 
adventshögtid i Välluv.

Sprickor i valv-
bågarna har nu 
lagats i Frillestads
kyrka.

Kyrkans kvällsgrupp i Mörarp 
fi rade 70-årsjubileum.

Simon Danell gav 
en pianoafton i Ekeby.

Två välbesökta lucia-
konserter hölls i Ekeby kyrka.

Eva Ejsing och Gunilla Ewald i 
arbete på kyrkogården i Ekeby.
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Här är några episoder från Olof Tholander den äldres tid som 
klockare på 1800-talet och glimtar från lantbruket där min far 
växte upp med djur, tröskning och militärer under krigsåren.

Klockare Olof Tholander (tredje från vänster) 
med sina sju barn. Hustrun var bortgången. 

Sonen Arthur längst till vänster.

Klockare Tholander Klockare Tholander 
– min farfars far– min farfars far

Olof Tholander den äldre var 
min farfars far. Han levde mellan 1845 
och 1921 och hade samma namn och 

yrke som jag har. I mer än 40 år, från 1877 
till sin död, var han klockare (organist och 
kantor) i Kvistoft a och Glumslövs kyrkor och 
med sin familj bodde han i klockargården i 
Kvistoft a. Han var även skollärare i Katslösa 
skola och under en del år kombinerade han 
båda sysslorna. På den tiden var skolklasserna 
stora med barn i blandade åldrar där de äldre 
barnen fi ck hjälpa de yngre. 
 Som ung hette farfars far Olof Persson och 
var född i Tollarp utanför Mörarp. Hans för-
äldrar är begravda på Ekeby kyrkogård. Men 
under studietiden i Lund, där Olof avlade 
kantorsexamen, tog han namnet Th olander 
eft er orten han härstammade från. Olof var 
gift  med Anna Th olander och tillsammans 
fi ck de elva barn, men fyra av barnen över-
levde inte barndomsåren och några av barnen 
fl yttade senare till Amerika. 

Prästen och T-forden
En av sönerna var min farfar, Arthur Th olan-
der. Han fi ck oft a följa med sin far till kyrkor-
na när han skulle spela orgel vid gudstjäns-
terna. Arthur köpte bil tidigt. Redan 1918, 
23 år gammal, köpte han en T-ford och med 

den bilen gav han körlektioner i trakten och 
gjorde utfl ykter ända upp till Dalarna. De 
sista åren Olof Th olander tjänstgjorde som 
klockare i Kvistoft a och Glumslöv brukade 
Arthur skjutsa honom mellan gudstjänsterna 
i de båda kyrkorna på söndagarna. Arthur 
skjutsade då sin far i T-forden, men prästen 
åkte bara med häst och vagn. Prästen brukade 
då be sin kusk att köra mitt på vägen, så att 
det inte skulle gå att köra förbi honom – 
prästen ville komma först fram till kyrkan.
 Men en söndag pratade Arthur med präs-
tens kusk och sa: ”När du hör att jag kommer 
bakom med T-forden, kan du väl köra in till 
sidan av vägen så att jag kan köra förbi.” Och 
nästa söndag gjorde han det. Så till kyrkoher-
dens stora förargelse kom klockare Th olander 
fram till Glumslövs kyrka före prästen den 
söndagen!

Klockarens lön
I gamla tider bestod en klockares lön av off er 
från församlingsborna som lämnades i kyrkan 
till präst och klockare på högtidsdagar. Men 
i mitten av 1800-talet bestämdes att ”hög-
tidsoff ren till pastor och klockare” skulle 
ersättas med en årlig penningavgift , till klock-
aren hälft en av det belopp som blivit bestämt 
åt prästen. I en skrivelse till landshövdingen 

år 1880 ber klockare Th olander om att få 
den lagstadgade ersättningen av ”tre kappor 
spannmål, en tredjedel av vardera sädesslagen 
råg, korn och havre” som en hemmansägare 
vägrat betala. Senare bestämdes att klockaren 
skulle få lön och år 1887 angavs Th olanders 
klockarlön till 200 kronor för ”påskmat, off er 
och tjänsteåligganden”.

Lantbruket på Annero gård
Klockare Th olanders hustru, Anna Th o-
lander, var född på Annero gård i Glums-
löv. Sonen Arthur fi ck köpa gården av sin 
morbror och bosatte sig där och verkade som 
lantbrukare. Min far, Sylve Th olander, driver 
fortfarande lantbruk på Annero med ekolo-
gisk odling. Här, 300 meter från havet, med 
utsikt över Öresund och Ven ligger gården i 
Glumslövs naturvårdsområde. En gård som 
tillhört samma släkt i mer än 300 år. 
 Jag ber pappa berätta hur det var när han 
växte upp och det fanns kor, hästar, grisar och 
höns på gården.
 – När jag var barn körde vi med hästar på 
åkrarna. Eft ersom vi har lerjord behövdes tre 
hästar framför plogen. Den största hästen, som 
hette ”Munter”, fi ck gå i mitten, berättar Sylve.
 När pappa var tolv år hade hans far bett 
en försäljare komma för att demonstrera en 
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Sylve Tholander driver ekologiskt lantbruk på 
Annero gård. På nedre bilden syns Sylve till vän-

ster när han som barn hjälpte till med arbetet.

Arthur Tholander med T-forden som han 
skjutsade sin far med mellan kyrkorna. 
Här utanför klockargården i Kvistofta.

Text:
Olof Tholander

traktor. Krigsåren var över och man kunde 
köpa bränsle igen.
 – När jag kom hem från skolan såg jag att 
de körde med traktorn och plöjde på vårt 
stycke. Jag gick dit och fi ck prova den och sen 
körde jag och plöjde med traktorn ända till 
kvällen.
 Eft er det 
inköptes en traktor 
till gården, en 
McCormick. Men 
när det var dags att 
skörda höggs säden 
med en självbin-
dare under pappas 
barndomsår.
 – Nekarna (kärvarna) satte vi upp i hovar 
eller skylar ute på fältet där de fi ck stå för att 
torka i en vecka. Veten körde vi sen in på logen 
och korn och havre lades i stackar utomhus.
 På vintern kom en stationär tröska och 
män som hjälpte till att bära halmbalar och 
säckar med säd.

Militärer under krigsåren
En dräng fanns också på gården. Han bodde i 
drängkammaren och hjälpte till med arbetet, 
framför allt under sommartid, och när pappa 
var liten hade man även en piga. Ja, mycket 

var annorlunda förr. Telefonen var en halv 
meter hög apparat som hängde på väggen.
 – Vi hade telefonnummer 10. När man 
skulle ringa lyft e man luren och vevade ett 
varv med en vev. Då svarade en telefonist som 
kopplade fram samtalet.
 Under kriget var militärer inhysta på går-
den. I början av 1940-talet bodde militärer 
både inne i boningshuset och i drängkamma-
ren och de hade gjort en stig ner till havet där 
de gick varje dag för att hålla vakt längs kus-
ten. På gårdens mark byggdes ett skyddsrum 
och militärerna hade även byggt en vaktkur 
vid infarten till gården och hängt upp ett rep 
mellan vaktkuren och drängkammaren. I ena 
änden av repet hade de fäst en klubba. 
 – När det var tid för vaktombyte drog 
vakten i repet och klubban slog på drängkam-
marens fönster för att kalla på avbytaren.
 Sylve berättar om mörkläggningen under 
krigsåren, om hur man hängde upp fi ltar fram-
för fönstren på kvällarna för att dölja ljuset.
 – Hela danska kusten var mörk på natten, 
det syntes inget ljus alls.
 Militärerna hjälpte även Sylves far att av-
skärma lyktorna på bilen, så att de bara skulle 
ge ett svagt ljus när man körde och Sylve 
minns en händelse:
 – En kväll när min far kom körande hem 

med bilen låg militärerna på rad gömda i 
trädgårdshäcken och höll vakt med gevären 
riktade mot Danmark. Militärerna hade fått 
veta att den kvällen kunde tyskarna komma …
 Detta blev sista gången det gick att köra 
med bilen under kriget. Eft er det skulle bil-
däcken lämnas till krigsmakten på grund av 
gummibristen som rådde under kriget.

Ekologisk odling
Tiderna skift ar på Annero gård. Sedan 1991 
har pappa haft  hela arealen omlagd till ekolo-
gisk odling av bland annat spannmål, socker-
betor och ärtor och klöver som gröngödsling 
– ingen konstgödning och inga ogräsgift er. 
Vid sidan av lantbruket har pappa vikarierat 
som kyrkvaktmästare på somrarna i Välluv 
under tjugo år och delat ut morgontidningar 
i Påarp. Och i stället för barndomens hästar 
på lantbruket kör pappa idag med en modern 
Fergusontraktor med elektronik i hytten och 
djuren på gården består av katter och bisam-
hällen som ger god honung.

Annero gård målad 
av John Nyberg 1937.

Militärer på Annero gård under kriget.
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Det händer i församlingen

ning och lotterier. Firandet inleds med fackel-
tåg och elden tänds klockan 20.

Eft ermiddagskaff e
 Under våren träff as vi klockan 14 på onsda-
gar i Mörarps församlingshem och på freda-
gar i Ekebygården till en stunds gemenskap 
och en kopp kaff e med kakor.

Lunchservering
 Välkommen på lunch på måndagar i Ekeby-
gården och på torsdagar i Mörarps försam-
lingshem och i Träff punktens lokaler på Lok-
föraregatan 20 E i Påarp. Luncherna inleds 
med andakt klockan 11.45. Maten består av 
husmanskost och kostar 80 kronor och matse-
deln fi nns på www.svenskakyrkan.se/kropp

Stavgång i Mörarp
 Varje onsdag går vi stavgång med Ulla 
Krüger. Vi samlas klockan 10 på parkerings-
platsen vid Mörarps församlingshem och 
vandringen varar cirka en timme. Välkom-
men att vandra med eller utan stavar.

Seniorgymnastik i Mörarp
 Välkommen att vara med på lätt gymnastik 
för seniorer under ledning av Ulla Krüger. 
Vi träff as på måndagar klockan 10 i Mörarps 
församlingshem.

Pilgrimsvandring
 På lördagar klockan 10 ger vi oss ut på 
pilgrimsvandring. Vi går cirka sex kilometer 
i långsam takt med stopp för andakt, vila och 
mat. Medtag matsäck. Se predikoturerna i 
Helsingborgs Dagblad och www.svenskakyr-
kan.se/kropp för datum och samlingsplats.

Bordsmässa
 Varje tisdagsmorgon klockan 9–10 träff as 
vi i Ekebygården och fi rar bordsmässa. Eft er 
mässan äter vi en enkel frukost.

Präst på Väla
 På onsdagar klockan 12–14 fi nns någon 
av församlingens präster på plats för med-
mänskliga samtal vid samtalsbänken på Väla 
centrum. Bänken fi nns utanför Din Sko.

Leva vidaregrupp
 Välkommen till en samtalsgrupp för dig 
som lever med sorg eft er att ha mist en nära 
anhörig eller vän. I en liten grupp får du möj-
lighet att dela erfarenhet av sorg och saknad. 
För många är detta en hjälp att bearbeta och 
få stöd och kraft  i en ny livssituation. Grup-
pen träff as fem gånger. För mer information 
kontakta Maria Dahlman, präst, telefon 042-
717 35 eller Carin Agardh, diakoniassistent, 
telefon 042-717 65.

Vandringsgrupp
 Välkommen att vandra med oss på olika 
platser i Skåne med omnejd. Två lördagar per 
termin ger vi oss ut på vandring. Vi går i lång-
sam takt med fl era stopp för andakt, vila och 
mat. Vandringen är omkring en till två mil. 
Vårens första vandring äger rum lördagen 
den 28 februari. Den andra vandringen är 
den 18 april. För mer information och anmä-
lan kontakta Marie Persson, telefon 042-717 
66, marie.e.persson@svenskakyrkan.se eller 
Maria Dahlman, telefon 042-717 35, maria.
dahlman@svenskakyrkan.se

Solhemmet
 På vårdboendet Solhemmet i Ekeby fi rar vi 
gudstjänst klockan 15 tisdagarna den 3 mars, 
7 april och 5 maj.

Församlingskåren i Ekeby
 Välkommen till församlingskårens pro-
gramkvällar i Ekebygården. Måndagen den 9 
mars klockan 18.30 får vi besök av en repre-
sentant från Skromberga blåsorkester som 
berättar om orkesterns verksamhet. Den 13 
april klockan 18.30 blir det ”Dansa för Guds 
skull” med Karin Fors och Annika Linderfalk 
och lördagen den 16 maj äger församlingskå-
rens utfärd rum.

Lekmannakårens program
 Välkommen till lekmannakårens program 
som under våren äger rum i Mörarps försam-
lingshem klockan 18.30. Torsdagen den 12 
mars blir det ett sång- och musikprogram. 
Torsdagen den 2 april blir det skärtorsdags-
mässa i Mörarps kyrka. Här medverkar Anna 
Keller med sång i kyrkan och vid eft erföljan-
de samkväm i församlingshemmet. Torsdagen 
den 7 maj gästas vi av Per Linderfalk.

Kultur i Kropp
 Välkommen till vårens Kultur i Kropp i 
Mörarps församlingshem. Måndagen den 16 
mars klockan 18.30 får vi besök av Marianne 
Kronholm som berättar om slavhandeln, en 
av historiens mörkaste episoder. Även Sverige 
deltog i slavhandeln över Atlanten. I nästan 
100 år vajade den svenska fl aggan över ön 
Saint Barthélemy i Karibien tills Frankrike 
köpte tillbaka ön 1878. Marianne talar kring 

rubriken: ”Skammens ö – om koloniala 
drömmar och verklighet i Afrika och Kari-
bien 1770–1847.”

Sångkafé
 Vi dricker eft ermiddagskaff e och sjunger 
psalmer och sånger tillsammans följande 
torsdagar klockan 14–16: den 19 mars i Lilla 
Kupan i Påarp, den 16 april i Ekebygården 
och den 21 maj i Mörarps församlingshem. 
Det blir även andakt och vid pianot sitter 
Anna Keller.

Gudstjänstgrupp
 Välkommen att vara med och planera 
gudstjänsten som äger rum i Välluvs kyrka 
den 12 april klockan 11. Måndagen den 30 
mars träff as vi i Välluvs församlingsgård 
klockan 18 för att förbereda gudstjänsten. Vi 
läser söndagens texter, väljer psalmer, skriver 
en förbön och fördelar uppgift erna. Anmälan 
till kvällen till Maria Dahlman 042-717 35 
eller maria.dahlman@svenskakyrkan.se

Bokliden
 På vårdboendet Bokliden i Mörarp fi rar vi 
gudstjänst klockan 14.30 torsdagarna den 26 
mars, 23 april och 28 maj.

Café Kyrkans kvällsgrupp 
 Kyrkans kvällsgrupp inbjuder till café 
måndagen den 20 april klockan 14 i Mör-
arps församlingshem. Vi hoppas på en fi n 
våreft ermidddag med gemenskap, fi ka och 
underhållning.

Valborgsmässoaft on fi ras
 På valborgsmässoaft on den 30 april sjunger 
våra barn- och vuxenkörer in våren vid kul-
larna mellan Lokvägen och Flybjärsvägen i 
Påarp. Det blir vårtal, godisregn, korvförsälj-
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Vårens kalender

Stöd och hjälp
 Diakoniassistent Carin Agardh fi nns 
tillgänglig för samtal. Kontakta Carin för att 
boka en tid. E-post: carin.agardh@svenska-
kyrkan.se eller sms: 070-609 79 63.

Samtalsgrupp i Påarp
När:  Måndagar jämna veckor kl. 9.30–11.
Var:  Lilla Kupan i Påarp.
 Välkommen att vara med i vår samtals-
grupp. Vi samtalar kring boken ”Tradition 
och liv”, en bok om årets och livets högtider. 
För information kontakta Maria Dahlman.

Bibelstudiecirkel i Ekeby
När:  Varannan onsdag kl. 16.30–18.
Var:  Ekebygården.
 Välkommen att studera Bibelns texter 
tillsammans med oss. I vår kommer vi att utgå 
från boken ”Jag fattar fortfarande ingenting” 
av Leif Carlsson. För mer information kon-
takta Maria Dahlman.

Kyrkans kvällsgrupp
När:  Måndagar udda veckor kl. 18–20.
Var:  Mörarps församlingshem.
 Titta in och ha trevligt tillsammans med 
oss! Kontaktperson är Elisabet Hersborn, 
telefon 070-307 60 26.

Kreativt kafé
När:  Måndagar jämna veckor kl. 16–18.
Var:  Mörarps församlingshem.
 Ta med ditt eget arbete/material så hant-
verkar vi och inspirerar varandra. Kaff e/te 
bjuder vi på och något litet att äta fi nns för 
en liten peng. För mer information kontakta 
Carina Jönsson Brink, telefon 070-323 34 33.

Varje vecka:
Uppehåll på helgdagar.

Måndagar:
 Lätt seniorgymnastik kl. 10.
 Mörarps församlingshem.

 Lunchservering och andakt kl. 11.45. 
 Ekebygården.

 Kreativt kafé kl. 16–18. (Endast jämna veckor!)
 Mörarps församlingshem.

Tisdagar:
 Bordsmässa och frukost kl. 9.
 Ekebygården.

Onsdagar:
 Stavgång kl. 10.
 Mörarps församlingshem.

 Präst på Väla kl. 12–14.
 Samtalsbänken i köpcentret.

 Eft ermiddagskaff e kl. 14.
 Mörarps församlingshem.

Torsdagar:
 Lunchservering och andakt kl. 11.45. 
 Mörarps församlingshem. Träff punkten i Påarp.

Fredagar:
 Eft ermiddagskaff e kl. 14.
 Ekebygården.

Lördagar:
 Pilgrimsvandring kl. 10.
 Olika platser.

  MAJ
5 tisdag Gudstjänst kl. 15.
  Solhemmet i Ekeby.

7 torsdag Lekmannakåren kl. 18.30.
  Mörarps församlingshem.

16 lördag Församlingskårens utfärd.

21 torsdag Sångkafé kl. 14.
  Mörarps församlingshem.

28 torsdag Gudstjänst kl. 14.30.
  Bokliden i Mörarp.

  FEBRUARI
28 lördag Vandring i Skåne. Anmälan.

  MARS
1 söndag Gud och spaghetti kl. 12.
  Ekebygården.

3 tisdag Gudstjänst kl. 15.
  Solhemmet i Ekeby.

9 måndag Församlingskåren kl. 18.30.
  Ekebygården.

12 torsdag Lekmannakåren kl. 18.30.
  Mörarps församlingshem.

16 måndag Kultur i Kropp kl. 18.30.
  Mörarps församlingshem.

19 torsdag Sångkafé kl. 14.
  Lilla Kupan i Påarp.

26 torsdag Gudstjänst kl. 14.30.
  Bokliden i Mörarp.

30 måndag Gudstjänstgrupp kl. 18.
  Välluvs församlingsgård.

  APRIL
2 torsdag Lekmannakåren kl. 18.30.
  Mörarps kyrka och församlingshem.

7 tisdag Gudstjänst kl. 15.
  Solhemmet i Ekeby.

13 måndag Församlingskåren kl. 18.30.
  Ekebygården.

16 torsdag Sångkafé kl. 14.
  Ekebygården.

18 lördag Vandring i Skåne. Anmälan.

20 måndag Café Kyrkans kvällsgrupp kl. 14.
  Mörarps församlingshem.

23 torsdag Gudstjänst kl. 14.30.
  Bokliden i Mörarp.

26 söndag Gud och spaghetti kl. 12.
  Mörarps församlingshem.

30 torsdag Valborgsfi rande kl. 20.
  Vid kullarna i Påarp.

Hänt Hänt 
sen sen sistsist

Första advent 
i Ekeby kyrka. Minnesgudstjänst i Mörarps kyrka.

Kören Kropps 
Singers har fi rat 
40-årsjubileum.

Kyrkbesökarna  
serverades 
glögg.
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Mu
siksidanMu
siksidan

Vårkonsert
När: Söndag 10 maj kl. 17
Var: Ekeby kyrka 
 Våren är här och sommaren närmar sig med stormsteg när 

Celestakören, under ledning av Nathalie Nygren, bjuder in 

till en konsert som går i trons, hoppets och kärlekens tecken. 

Kören framför ett blandat program med sånger som ”Du är en 

bön”, ”Du lyft er mig” och ”Störst av dem är kärlek”. 

Sommarkonsert
När: Söndag 7 juni kl. 18
Var: Frillestads kyrka 
 Vi räknar med att ta Frillestads kyrka i bruk igen vid denna sommarkonsert med fyra körer under ledning av Carolina Th olander. Vi får höra körerna Kropps vokalensemble, Kropps Singers och barnkörerna Piccolo cantanti och Voce chorista i sånger som ”Idas sommarvisa” och ”I denna ljuva sommartid”. Olof Th olander spelar orgel och piano och eft eråt serveras cider på kyrkbacken.

10

Körkonsert ”ABBA”
När: Söndag 31 maj kl. 17
Var: Ekeby kyrka

 Det blir en kväll där Björkakören sjunger en härlig bland-

ning av Björn och Bennys ABBA-sånger. Vi får bland annat 

höra ”Th ank you for the music”, ”Mamma Mia” och ”Water-

loo” under ledning av Anna Keller. Det bjuds även på klassiker 

som ”I have a dream” och ”Th e winner takes it all”. Bengt 

Berglund spelar piano, Per Knutsson hörs på trummor och 

Paul Hinz på bas.

Candlelight concert
När: Söndag 22 mars kl. 14
Var: Ekeby kyrka 
 Med levande ljus i ljuskronor och fönster ges musikguds-tjänsten ”Candlelight concert” i Ekeby kyrka. Barnkörerna Piccolo cantanti och Voce chorista går ljuståg och sjunger tillsammans med Kropps vokalensemble under ledning av Carolina och Olof Th olander. Det blir vårsånger och Ma-riasånger och eft eråt serveras våffl  or med sylt och grädde på kyrkbacken.

Påskens musik
När: Långfredag 3 april kl. 17
Var: Välluvs kyrka 
 På långfredagens kväll blandas stilla körsång 
och orgelmusik med textläsningar. Det är 
påskens musik som gestaltas av Kropps diskantkör, Carolina Th olander, solosång, och Olof Th olander, orgel.

Musikgudstjänst
När: Söndag 8 mars kl. 17
Var: Ekeby kyrka

Celestakören medverkar med sånger som pas-

sar i vårvintertid. Nathalie Nygren är körledare.
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Kontakta oss

www.svenskakyrkan.se/kropp

Döpta och avlidna i 
Kropps församling
17 oktober 2025 – 20 januari 2026

Vid frågor om våra kyrkogårdar:
kontakta församlingsexpeditionen,

telefon 042-717 00.

Våra arrangemang genom-
förs i samarbete med 

studieförbundet Sensus.

Kropps församling
Församlingsexpeditionen

Välluvsvägen 22, 253 51 Påarp

Telefon: 042-717 00  E-post: kropps.forsamling@svenskakyrkan.se Webb: www.svenskakyrkan.se/kropp
Öppettider: måndag, tisdag, torsdag, fredag kl. 9–12. Måndag, tisdag, onsdag, torsdag kl. 13–16.

Våra kyrkor
 Kropps kyrka
Kropps kyrkväg 36, Mörarp

 Mörarps kyrka
Brandmansgatan 3, Mörarp

 Hässlunda kyrka
Gamla Tågarpsvägen 283, Mörarp

 Välluvs kyrka
Välluvsvägen 22, Påarp

 Frillestads kyrka
Frillestadsvägen 215, Påarp

 Ekeby kyrka
Pastorsgatan 1, Ekeby.

Våra församlingshem
 Bokning: tel. 042-717 00 eller e-post
kropps.forsamling@svenskakyrkan.se

 Välluvs församlingsgård
Välluvsvägen 22, Påarp

 Mörarps församlingshem
Brandmansgatan 3, Mörarp

 Ekebygården
Pastorsgatan 10, Ekeby.

 Frillestads församlingshem
Frillestadsvägen 213, Påarp

Fastighet och service
 Fastighets- och kyrkogårdschef
Niclas Persson
Tel: 042-717 69, 0730-35 57 29
niclas.persson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare och lagbas
Jennie Andersson
Tel: 042-717 03, 0730-31 33 67
jennieyvonne.andersson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Ekeby)
Anders Delander
Tel: 042-717 38, 0730-50 51 69
anders.delander@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Ekeby)
Klas Johansson
Tel: 042-717 40, 0730-35 57 32
klas.johansson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Kropp)
Elisabeth Nilsson
Tel: 042-760 31, 070-638 63 98
elisabeth.nilsson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Mörarp)
Åsa Nilsson
Tel: 042-717 25, 070-609 17 18
asa.nilsson2@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Välluv)
Katarina Erlandsson
Tel: 042-717 74, 070-33 55 143
katarina.i.erlandsson@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare (Frillestad, Hässlunda)
Håkan Kvist
Tel: 042-717 26, 070-609 02 35
hakan.kvist@svenskakyrkan.se

 Vaktmästare
Ulf Johnsson
Tel: 042-717 78, 070-609 79 75
ulf.johnsson@svenskakyrkan.se

 Kyrkogårdsarbetare
Jacob Kulle
jacob.kulle@svenskakyrkan.se

 Lokalvårdare
Annika Brodén
Tel: 042-718 42, 072-521 13 42
annika.broden@svenskakyrkan.se

 Husfar/IT-ansvarig
Mikael Dinesson
Tel: 042-717 36, 072-542 83 08
mikael.dinesson@svenskakyrkan.se

 Säsongsanställda kyrkogårdsarbetare
Eva Ejsing (Ekeby)
Gunilla Ewald (Ekeby)

Präster
 Kyrkoherde
Anna Kulle Säfstrand
Tel: 042-717 34, 070-609 79 76
anna.kulle@svenskakyrkan.se

 Komminister 
Verksamhetsansvarig (barn/ungdom)
Sara Bergström
Tel: 042-717 31, 070-609 79 36
sara.bergstrom@svenskakyrkan.se

 Komminister
Verksamhetsansvarig (vuxna)
Maria Dahlman
Tel: 042-717 35, 070-609 79 74
maria.dahlman@svenskakyrkan.se

 Komminister
Anna Ellysdotter
Tel: 042-717 24, 070-609 73 74
anna.ellysdotter@svenskakyrkan.se

Musiker
 Organist, informatör
Verksamhetsansvarig (musik)
Olof Th olander
Tel: 042-717 62, 072-542 81 98
olof.tholander@svenskakyrkan.se

 Kantor
Anna Keller
Tel: 042-718 41, 072-521 10 68
anna.keller@svenskakyrkan.se

 Kantor
Nathalie Nygren
Tel: 042-717 28, 070-609 12 21
nathalie.nygren@svenskakyrkan.se

 Körpedagog
Carolina Th olander
Tel: 042-717 60, 072-542 87 24
carolina.tholander@svenskakyrkan.se

Diakoni
 Diakoniassistent,
Församlingspedagog 
Carin Agardh
Tel: 042-717 65, 070-609 79 63
carin.agardh@svenskakyrkan.se

Barn, ungdom, familj
 Barn- och fritidsledare 
Madeliene Kristensson
Tel: 042-717 68, 072-543 21 27
madeleine.kristensson@svenskakyrkan.se 

 Barn- och fritidsledare, kanslist
Marie Persson
Tel: 042-717 66, 072-542 81 66
marie.e.persson@svenskakyrkan.se

Kansli
 Kyrkokamrer
Glen Lynander
Tel: 042-717 37, 072-542 87 23
glen.lynander@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
 Kyrkorådets ordförande 
Anders Andrén
tel: 070-522 75 98
storarycketoft a@yahoo.se

 Kyrkofullmäktiges ordförande 
Elisabet Hersborn, 
tel: 070-307 60 26
elisabet.hersborn@svenskakyrkan.se

 Begravningsombud
Sivert Friberg, tel: 072-550 25 99

Döpta:
Charlie Hansson
Joa Petersen-Rosenqvist
Milton Fagerstrand
Hannes Kvisth
Kiara Toplak
Viggo Ellerström

Avlidna:
Gunnel Persson
Carina Björkman Larsson
Majlis Fransson
Birgitta Ljung
Margareth Isaksson
Sven Welin
Sven Assarsson
Björn Jeppsson
Ylva Andersson
Stig Gustafsson
Gert Hemmingsen
Karen Nielsen
Lars Hellberg

Korfönster i domkyrkan i 
Schwerin i Tyskland. 
Foto: Olof Tholander
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Gudstjänster och musik
i Kropps församling  mars – maj 2026

Kropps församlings swishnummer för kollekt: 123 261 43 60

Initialerna efter varje gudstjänst anger preliminärt tjänstgörande präst: 
AKS = Anna Kulle Säfstrand, SB = Sara Bergström, MD = Maria Dahlman, AE = Anna Ellysdotter

www.svenskakyrkan.se/kropp

26  söndag Mörarp kl. 14 Familjegudstjänst ”Gud och spaghetti”.  
4:e söndagen Barnkörerna Sångfåglarna och Sångmix. AE.
i påsktiden

  MAJ
3  söndag Välluv kl. 11 Mässa. MD.
5:e söndagen
i påsktiden

10  söndag Kropp kl. 11 Mässa. Barnkören Stellakören. AKS.
Bönsöndagen Ekeby kl. 17 Vårkonsert. Celestakören. AKS.

14  torsdag Välluv kl. 8 Gökotta i trädgården. 
Kristi himmels- Medtag egen kaff ekorg. SB.
färds dag

17  söndag Ekeby kl. 11 Mässa. MD.
Söndagen
före pingst

20  onsdag Välluv kl. 8.30 Morgonmässa. AKS.

24  söndag Mörarp kl. 11 Mässa. AE.
Pingstdagen

25  måndag Hässlunda kl. 18 Kvällsgudstjänst. AKS.
Annandag
pingst

31  söndag Välluv kl. 11 Friluft sgudstjänst i trädgården. 
Heliga Vildmarkskyrkan medverkar. SB.
trefaldighets Ekeby kl. 17 Vårkonsert. Björkakören. 
dag   Piano, bas, trummor. SB.

  MARS
1  söndag Ekeby kl. 14 Familjegudstjänst ”Gud och spaghetti”.  
2:a söndagen Barnkörerna Sångfåglarna och Sångmix. SB.
i fastan

8  söndag Välluv kl. 11 Mässa. Körgrupp. AE.
3:e söndagen Ekeby kl. 17 Musikgudstjänst. Celestakören. AE.
i fastan

15  söndag Mörarp kl. 11 Mässa i församlingshemmet. 
Midfasto- Björkakören. MD.
söndagen

18  onsdag Välluv kl. 8.30 Morgonmässa. SB.

22  söndag Ekeby kl. 14 Musikgudstjänst. ”Candlelight concert”.  
Jungfru Marie Barnkörerna Piccolo cantanti och Voce chorista.   
bebådelsedag Kropps vokalensemble. Våffl  or på kyrkbacken. AKS.

29  söndag Välluv kl. 11 Mässa. Barnkören Stellakören. AE.
Palmsöndagen

  APRIL
2  torsdag Mörarp kl. 18.30 Skärtorsdagsmässa tillsammans   
Skärtorsdagen med Lekmannakåren. Samkväm. AKS.

3  fredag Välluv kl. 17 Musikgudstjänst. Kropps diskantkör.  
Långfredagen Carolina Th olander, solosång. Olof Th olander, orgel.  
  MD.

5  söndag Kropp kl. 11 Mässa. Kropps vokalensemble och   
Påskdagen Kropps Singers. Christer Ekstedt, trumpet. 
  Kyrkan smyckad med påskliljor. SB.

6  måndag Ekeby kl. 11 Mässa. Björkakören och Celestakören.  
Annandag Kyrkan smyckad med påskliljor. AE.
påsk

12  söndag Välluv kl. 11 Mässa. Gudstjänstgruppen medverkar.  
2:a söndagen MD.
i påsktiden Hässlunda kl. 17 Kvällsgudstjänst. Yvonne Ahlqvist  
  och Kerstin Sernhed, duettsång. MD.

19  söndag Ekeby kl. 11 Mässa. AKS.
3:e söndagen
i påsktiden

22  onsdag Välluv kl. 8.30 Morgonmässa. MD.


